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＜要約＞
POINT① 外食でレモンサワー支持派は飲酒者の4人に１人程度。

男性20代を中心に若い人ほどレモンサワー好きが多い ・・・Ｐ3-4

 「レモンサワーが好き」は全体の20.3%、飲酒者に限ると26.4％と4人に1人程度が
レモンサワー支持派。

 レモンサワー支持派が最多は20代男性（30.9％）。若い層ほどレモンサワー好きが多い。
 圏域別には首都圏（23.5％）でレモンサワー好きが多い。
 今後の飲酒意向でも20代男性（38.0％）など、若年層でレモンサワー好きが多い。

POINT② 飲みたい理由、トップ3は「飲みやすい」「味が好き」
「どんな料理にも合う」。

男女60代では「他のお酒より健康的」と考える人が多い
・・・Ｐ5

 外食でレモンサワーを飲みたい理由、トップ3は「飲みやすい（78.5%）」「味が好き
（70.1%）」「どんな料理にも合う（38.3%）」。

 男女60代では「他のお酒より健康的だと思う」が多く、女性30・50代では「どんな料理
にも合う」 が多い。

POINT③ こだわりで多かったのは「生のレモンを使用」「甘さ控えめ」
・・・Ｐ6

 こだわりは圧倒的に「生のレモンを使用」「甘さ控えめ」。

※今回の調査では、外食（お店）でレモンサワー（焼酎ベースのレモン味カクテル）を飲むことについて聴取しています。小
売店などで販売している缶チューハイを家で飲む場合などは調査対象外としています。

レモンサワーは誰に人気！？ 実態を調査！

飲酒者の4人に1人がレモンサワー支持派
20代男性を中心に若年層がけん引、圏域別では首都圏で人気

こだわりは「生のレモンを使用」「甘さ控えめ」

2017年8月3日
株式会社リクルートライフスタイル

株式会社リクルートライフスタイル（本社：東京都千代田区、代表取締役社長：淺野 健）の外食市場に関する調
査・研究機関「ホットペッパーグルメ外食総研」（https://www.hotpepper.jp/ggs/）は、外食でのレモンサワー
の飲酒意向に関してアンケートを実施しましたので、その結果を発表いたします。

【本件に関するお問い合わせ先】
https://www.recruit-lifestyle.co.jp/support/press

http://www.hotpepper.jp/ggs/
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調査概要と回答者プロフィール

◎調査名

◎調査方法

◎調査対象

■事前調査
①調査目的

②調査時期

③調査対象

④調査内容 本調査への協力意向、普段の外食頻度、普段の中食頻度

⑤配信数 401,961 件

⑥回収数 32,750 件

⑦本調査対象者数 16,127 件

　◆本調査対象者の ・本調査では、回答者の偏りをできるだけなくすために、割付をおこなって回収した。

　　割付について ・性年代別10区分×地域別25区分（首都圏地域13区分、関西圏地域8区分、東海圏地域4区分）＝250セル　について、

　平成27年国勢調査人口（総務省）に基づき割付をおこなった。

・本調査の目標回収数は、首都圏4,000s、関西圏2,000ｓ、東海圏2,000ｓ、合計8,000ｓとした。

■本調査
①調査方法

②調査期間

③配信数 13,282 件

④回収数 10,412 件 （回収率 78.4 ％）

⑤有効回答数 10,335 件 （首都圏 5,260 件、 関西圏 2,704 件、 東海圏 2,371 件）

　◆集計方法について

　3圏域・計 10,335 件 （首都圏： 5,884 件、 関西圏： 2,868 件、 東海圏： 1,583 件）

　◆回答者プロフィール（ウェイトバック後）

　　　　■性別 　　■年代 　　■居住地

・補正後のサンプル数は次の通り。

首都圏、関西圏、東海圏に住む20～69歳の男女（株式会社マクロミルの登録モニター）

・事前調査で本調査への協力意向が得られたモニターの中から、脱落率を加味して設定した必要数をランダムに抽出し、本
  調査の案内メールを通知。

2017年6月1日（木）～2017年6月7日（水）

※回収された票のうち、自由回答コメントから、主旨に合わないと判断された票を無効としたほか、
　事前調査時の普段の外食・中食頻度の回答と、本調査時の1カ月間の外食・中食回数が著しく乖離している場合、

　事前調査時の住所と、本調査時の住所が、圏域を越えて変わっている場合を無効とした。

・本調査結果は、平成27年国勢調査人口（総務省）における割付（性年代別10区分×地域別25区分＝250セル）別の構成
比に合わせてサンプル数を補正したウェイトバック集計をおこなっている。

2017年4月25日（火）～2017年5月2日（火）

外食市場調査（2017年5月分）

インターネットによる調査

首都圏、関西圏、東海圏における、夕方以降の外食および中食のマーケット規模を把握することを目的に実施した調査（外
食マーケット基礎調査）の中で、外食におけるレモンサワー飲酒の好みや今後の飲酒意向、1年前と比較した飲酒機会の増
減、レモンサワーを飲みたい理由やこだわりなどを聴取。

首都圏（東京都、神奈川県、埼玉県、千葉県、茨城県）、関西圏（大阪府、京都府、兵庫県、奈良県、滋賀県）、東海圏（愛
知県、岐阜県、三重県）に住む20～69歳の男女（株式会社マクロミルの登録モニター）

本調査の協力者を募集するために実施

男性

50.3%

女性

49.7%

20～29歳

16.5%

30～39歳

20.3%

40～49歳

24.3%

50～59歳

18.4%

60～69歳

20.5%

首都圏

56.9%
関西圏

27.8%

東海圏

15.3%

n=10,335 n=10,335 n=10,335
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（構成比：％）

好んで飲む どちらともいえない 好まない

3圏域計 (n=7,940)

性年代別 男性／20歳代 (n=684)

男性／30歳代 (n=855)

男性／40歳代 (n=1,047)

男性／50歳代 (n=816)

男性／60歳代 (n=855)

女性／20歳代 (n=606)

女性／30歳代 (n=739)

女性／40歳代 (n=901)

女性／50歳代 (n=706)

女性／60歳代 (n=730)

圏域別 首都圏 (n=4,623)

関西圏 (n=2,202)

東海圏 (n=1,114)

凡例（件数：人※補正後）

39.3

30.8
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22.9

15.6
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27.8

22.6

15.4

21.4

19.0

18.4

17.4

17.6

14.6

14.2

14.2

15.0

14.8

39.3

50.2

50.8

59.7

66.8

55.0

56.8
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62.5
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z

26.4 16.7 56.9

29.9

22.4

19.5

16.9

16.0

17.3

53.1

61.6

63.2

（構成比：％）

お酒を飲むことがある

好んで飲む
どちらとも
いえない

好まない

3圏域計 (n=10,335)

性年代別 男性／20歳代 (n=871)

男性／30歳代 (n=1,065)

男性／40歳代 (n=1,275)

男性／50歳代 (n=958)

男性／60歳代 (n=1,027)

女性／20歳代 (n=838)

女性／30歳代 (n=1,035)

女性／40歳代 (n=1,237)

女性／50歳代 (n=941)

女性／60歳代 (n=1,088)

圏域別 首都圏 (n=5,884)

関西圏 (n=2,868)

東海圏 (n=1,583)

お酒を
飲まない

凡例（件数：人※補正後）
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z

20.3 12.9 43.7 23.2

23.5

17.2

13.7

13.3

12.3
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41.8

47.3

44.5

21.4
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1. レモンサワー好きは5人に１人（飲酒者中では4人に1人）。20代男性がけん引
人気の芸能人が好んで飲んでいると発言したり、作り方にさまざまな工夫を取り入れる店などが増えて、レモンサ
ワーに注目が集まっているようだ。そこで今回のアンケートでは、レモンサワー好きがどのような性年代に多く、
どのようなこだわりで外食時に楽しんでいるかを聞いてみた。
まずはレモンサワー好きがどれくらいいるのかを調べた。下記のとおり、「好んで飲む」との回答が20.3％と5人
に１人程度（お酒を飲む人の中では、26.4％と4人に１人程度）がレモンサワー支持派で、男女とも若い年代ほど
レモンサワー支持派が多いという傾向となっている。特に20代男性では30.9％がレモンサワー支持派で、他の年
代より明らかに多かった。また、圏域別では首都圏で23.5％と多い割合となっている。

■外食でレモンサワーを好んで飲むか（全体／単一回答）

■＜参考＞外食でレモンサワーを好んで飲むか

（お酒を飲むことがある人／単一回答）

好んで飲む：「とても当てはまる」「やや当てはまる」のいずれかを回答した人
好まない：「あまり当てはまらない」「まったく当てはまらない」のいずれかを回答した人
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（構成比：％）

今後飲みたい どちらともいえない 今後飲みたいと思わない

3圏域計 (n=7,940)

性年代別 男性／20歳代 (n=684)

男性／30歳代 (n=855)

男性／40歳代 (n=1,047)

男性／50歳代 (n=816)

男性／60歳代 (n=855)

女性／20歳代 (n=606)

女性／30歳代 (n=739)

女性／40歳代 (n=901)

女性／50歳代 (n=706)

女性／60歳代 (n=730)

圏域別 首都圏 (n=4,623)

関西圏 (n=2,202)

東海圏 (n=1,114)

凡例（件数：人※補正後）
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z

34.7 22.2 43.1
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31.2
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47.6

（構成比：％）

お酒を飲むことがある

今後飲みたい
どちらとも
いえない

今後飲みたいと
思わない

3圏域計 (n=10,335)

性年代別 男性／20歳代 (n=871)

男性／30歳代 (n=1,065)

男性／40歳代 (n=1,275)

男性／50歳代 (n=958)

男性／60歳代 (n=1,027)

女性／20歳代 (n=838)

女性／30歳代 (n=1,035)

女性／40歳代 (n=1,237)

女性／50歳代 (n=941)

女性／60歳代 (n=1,088)

圏域別 首都圏 (n=5,884)

関西圏 (n=2,868)

東海圏 (n=1,583)

お酒を
飲まない

凡例（件数：人※補正後）
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26.7 17.1 33.1 23.2

29.9

24.0

19.4

16.7

17.6

17.4

31.9

35.2

33.5

21.4

23.2

29.6

2. 今後のレモンサワー飲酒意向でも、20代男性を筆頭に若い世代で人気
今後のレモンサワーの飲酒意向についても、傾向としては前ページと類似であった。今後飲みたいと答えた人
が全体平均で26.7％（お酒を飲む人の中では34.7％）のところ、最も飲酒意向が高いのが20代男性で38.0％。
また、若い年代ほど多くなる傾向や、首都圏で飲酒意向が強いことも現状好んで飲んでいる層と共通の結果と
なった。

■今後の外食でのレモンサワー飲酒意向 （全体／単一回答）

今後飲みたい：「とても当てはまる」「やや当てはまる」のいずれかを回答した人
今後飲みたいと思わない：「あまり当てはまらない」「まったく当てはまらない」のいずれかを回答した人

■＜参考＞今後の外食でのレモンサワー飲酒意向

（お酒を飲むことがある人／単一回答）
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（件数：人※補正後）
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3圏域計 2,754 78.5 70.1 38.3 13.1 6.6 3.7 2.1 1.6 1.1 2.1

男性／20歳代 331 75.8 67.0 30.0 12.0 8.4 7.6 6.3 1.9 1.7 2.3

男性／30歳代 339 80.8 71.3 41.2 13.7 8.8 6.4 4.5 2.7 1.9 1.5

男性／40歳代 407 81.4 71.5 39.1 10.2 6.0 2.5 1.3 2.7 0.7 1.6

男性／50歳代 236 77.3 69.0 35.5 14.2 4.9 0.4 - 2.5 0.9 2.8

男性／60歳代 177 82.6 57.4 29.7 19.4 10.9 3.4 1.7 1.6 0.4 2.6

女性／20歳代 248 77.4 65.4 34.2 15.2 4.4 4.2 2.2 0.6 1.9 1.1

女性／30歳代 287 76.0 72.7 47.8 12.3 4.0 3.1 1.4 0.7 1.0 2.5

女性／40歳代 337 75.7 74.4 42.9 9.2 4.2 2.2 1.4 0.7 1.0 1.9

女性／50歳代 221 76.0 73.9 45.1 10.1 5.6 2.3 - 0.8 - 3.1

女性／60歳代 172 83.7 73.7 32.3 23.0 11.4 4.3 0.6 1.3 0.7 2.0

首都圏 1,760 79.8 71.5 41.7 15.7 6.9 3.9 2.2 1.8 0.9 2.0

関西圏 687 76.4 67.5 34.5 8.3 5.6 2.8 2.3 1.5 1.4 2.5

東海圏 307 75.2 67.4 27.7 8.9 7.1 4.8 1.6 1.2 1.2 1.4

単位：構成比（％）

太字 3圏域計より5ポイント以上高い項目

3圏域計より5ポイント以上低い項目

性
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代
別

圏
域
別
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構成比（％）

3圏域計

3. 飲みたい理由トップ3は「飲みやすい」「味が好き」「どんな料理にも合う」。
男女60代では「他のお酒よりも健康的」と思う人が他の性年代より多い

外食でレモンサワーを今後飲みたいと回答した人に、その理由を聞いてみた。「飲みやすい」が78.5％の高支持率
でトップを獲得。次いで、「味が好き」が70.1％で第2位に。第3位は「どんな料理にも合う」が38.3％であった。
その他の選択肢のほとんどが10％未満の支持率で、あまり強い理由ではなさそうだ。性年代別には、60代男女で
「他のお酒より健康的だと思う」という回答が多めで、女性の30・50代では「どんな料理にも合う」という選択肢
が支持を集めている。圏域別には、東海圏で「どんな料理にも合う」が他圏域に比べて弱めであった。名古屋メシ
とレモンサワーは相性が悪いのだろうか？

■外食でレモンサワーを飲みたい理由 （レモンサワーを「今後飲みたい」人／
複数回答）
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4.こだわりが多かったのは「生のレモンを使用」「甘さ控えめ」の2項目
アンケート回答者に、レモンサワーでこだわることについて自由回答してもらった。今後、カスタマーニーズを背
景に「生のレモンを使用」「甘さ控えめ」のレモンサワーが全国に広がっていく可能性を感じさせる。また、外食
では、さらに進んだ提供方法がさまざまに開発されてきている。ビールに代わる若者のファーストチョイスのアル
コール飲料として定着していくかが、今後注目される。

■レモンサワーについて、こだわりをお聞かせください（自由回答から抜粋）

生のレモンを使用
瀬戸内レモンなど、産地名と共にメニューに載っていると頼みたくなります。また、生のレモン
が入った、レモン感の強いものが好みです。
東京都・20代・女性

生レモンを搾り機を使って自分で絞り、酎ハイに入れる。濃度を自分で調整しながら、かつレモ
ンの果肉をほどよく絡めながら飲むのが最高である。
兵庫県・60代・男性

レモンサワーは生レモンが好きで飲みますが、生レモン1個分を提供してくれるところであれば
注文します。レモン果汁たっぷりのサワーが好みです。
千葉県・40代・女性

生の皮をむいて冷凍したレモンがまるまる1個入っているのが、好き。レモン1個で2杯はいける
ので、ホッピーみたいに、焼酎と氷のお替りができたらよいと思う。
東京都・50代・女性

すっぱくて最初は苦手でしたが、いつしかあの酸っぱさの虜になりました。特に暑くなってきた
今の季節や梅雨、夏場に思いっきり酸っぱいのを飲むのが好きです。
大阪府・20代・女性

レモン、グレープフルーツ、シークワーサー、など柑橘系でシロップなど使わずに生を搾ったも
のが好き。甘味はいらない。
千葉県・60代・女性

生レモンサワーが好きです。ぎっちり搾ります。ぎっちり搾るのでちょっと皮の苦みが出ますが、
それがまた好きです。
神奈川県・50代・女性

酸味が強くて強炭酸のレモンサワーが好みです。刺身系は日本酒か焼酎、レモンサワーの場合は
串焼きやこってり系の料理の際に注文します。
茨城県・40代・男性


